Chapter-7

HATRITA=T
(Equilibrium)
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WO 7.1, Tk 3 Tt Wierare o o Frivem am W gwes Qs & Ay ana 3 wan simar §) o &t
ATAAT A=A qT Tear oiam 2

() arer-arer wieds a1 wrfistss qRums = gem?

(@) W T qro T WA it g0 R gt €7

(77) = BN, Safn W g AT w0 X v € S, v Afaw aver g @ gien?

FAC—(F) T H N sgA A 59 & WA H1 9 E HF S

(a%mmmwmﬁmmamm;mmmmm%,m
T HRddt 2

(31) WRATETR R SS9 S GO SF % S et €, IR g N Sfem arsy g W gvm

et 7.2, P wmm & faw K, @ @Qwm, gl wnm W uEw uerd & Wrsan
[SO,1=0.6 M, [0, ] =0.82 MUH [SO3 | =L90 M

280, (g) + O, (g) ==25053(g)

T 2580, (g)+01(g) 25203 (&)
2
- [so3 1’ [120] __381 o0
[S0,1°[0,] [06)°[082] 02952
aa: K, WA =12.229 IW

W 7.3, U FAfvera A Od Fer @ 105 Pa W TEEH aTed § STEATTAR 40% SNTANSHT 9wTI]
&

v & T K, @t TTor @i

o I (g)=—=2(g)
Fd T =10° Pa

A9 FAE FA AT H 40% SEEH WA A T

c. 60%1, 319 R

I (g)=——2(g)

I#iﬁ"l'{mm———xlos Pa

aaq Izﬁlmm—]—&)xlosh

2
(40x105) 8
X (P;) 100 _l6x10
PI (60 ws) 6x10*
100

W K, WUA=2.67x10* IW
W 7.4, Prefafes § & wow smafsar % fvg wna feis K, @ =i e

(i 2NOCl(g) 2NO(g) +Cl,(g)

(ii) 2Cu(NO3), (s) 2Cu0(s) + 4NO, (g) + 02 (g)

(iii) CH;COOC, H; (ag) + HyO()) CH;COOH(ag) + C; HsOH(ag)
(iv) Fe3* (aq) + 30H™ (aq) Fe(OH); (s)

(V) Iz + 5F2 = 2[F5

=267x10*
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m—(i)l(,:w (i) K _[CuO’[NO, 1*[0, ]
‘" Nocip? © [CuMO3), 1
(i) K, = [CH3 COOHIIC, H; OH] vy K, ~[FOH3 1105 ]
¢ [CH;CO0C,H; ][H,0] " [Fe* JIOH
wk, = OB

[ (F)°
¥ 7.5. K, % W & Pretfafea § & yeis wna & fag K, &1 A Jm Sttag-

(i) 2NOClI(g) 2NO(g) +Cl,(g); K, =18x 1072, 500 K aTq UT
(i) CaCOj; (s5) Ca0(s) + CO, (g), K, =167,1073 K 19 W
J¥—(i) 2NOCl(g) 2NO(g) + Cl, (g)
500K 99 R, Kp =18x 1072
An=[2+1]-2=1
aaQ R =00821 atm/K mol
Kp =K, x (RT)*"
el 18x 1072 =K x (RT)'
a o 18x 10 _18x107™* _438x 10~
00821x 500 04105
a: K, o1 AW AT =4.38x 10~ IW
(ii) CaCO4 (s) CaO(s) + CO (g)
Kp =167,1073K
An=1
_Kp
" RT
__ 167 _ 167 .
00821x 1073 8809
3 K, &AL /T =190 W

W 7.6. AT NO(g) +03 (g) NO, (g)+0, (g) F T 1000 KWK, =6.3x10"* {ran

H 31y ud yetw gt srfferamt wrefirer v A ferure &1 wefta arfafeen & o K, a2
T : 1000 K 919 R, K, =63x 10"

NO(g)+ 03 (g) NO,(g)+ Oz (g)
q Kc = [NOZ ][02 ] =63x 10[4
[NOJ[O;]
Ioeeauiy stfufsear & ferg,
NO, (g)+0;,(g) NO(g)+ 03(g)
g INOKOsT_ 1 _ "1
¢ [NO,J[0,] K. 63x10"
=159x 1071%
3a: wetg sifafrar R R K, =1.59x10715 IW



W 7.7, W feertien o1 wieh Ferer W wagney ik yrg wal we Sl st Sufdre et e
qehaT §?
IW—YS AW ¥ e e s Rer B R1 3R 16 59 faes e ¥ R, 7 3o i somm
oft fegk B 39 TR, S HRON A R goamE O foran st R
TS O =1 741 Y& 5 =1
AR grEdl = R R
e 1 e
_Tad 1 gemA 1
 yed @ e SMivEs EHM
_ R w5l uAd
, " anfvae goauH
feor a9 R vered 1 o fer @ @ ok weid w1 snfvas seamm fee e R
37a: Ao wrsan R Fedt
WY 7.8, N, W& 0, % weat frmferiaa afafenar @it &
2N;(8) +02(8) 2N,0(g)
i 10 L & 915 F 0.482 WY& N, T 0.933 WieT 0, & v vt weh o, Ry i N, ot frar
ST, T wn RrsTer @ Wae A W, K, =2.0x 107371

FI—R N arfaferar :

2N, (g)+ 0, (g)===2N,0(g)
wRftwE arga 0.482 mol 0.933 mol 0
I RGeS 0482 —x a933-§

aﬁxﬁmm»lz%ﬁqqa‘—;tﬂamoz ¥ forg

x

0933 -=

0482 -x 2
Infoas grsar = = =
10 10 10

HAE K, =20x 1077 &1 71 %9 &1 590 4 N, T 0, ¥ g x &1 97 7 2
F1a; araEedt § [N, ] =00482mol /L

[0, ]=00933 molL, [N,0]=01x

2
K, =— %) =20x 1077
(00482)% (0.0933)
2

q Qoé" = =20x10737

217x 108 x 10~
a 2 207x107 x2x 107

1x1072

9 x2 =434x1074
70 x2 =434x107%
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x=66x10720
a: [N,O]=01x=66x10"2! moV/L
37: [N, ] =0.0482mol L1, {0, ] =0.0933 mol L™ W& [N,0] =6.6x 10~ mol L™ TN
Wy 7.9, Prefafas sfifinar & o ar TgfE ATaAEe Br, ¥ Al # mgiae fume
AT &~

2NO(g) + Bry(g) 2NOBr(g)
e e AT U W UTH § 0.087 HieT NO T 0.0437 WISt Br, fifdra favw et €, @t 0.0518
W NOBr W et §1 NO W& Br, i Wit WTAT A it
T 2NO(g) + Br, (g) == 2NOBr(g)
TR9H 0.087 0.0437 0
Afaw s ? ? 0.0518
[NO] &1 WY WA = 0.087 mol —0.0518 mol = 0.0352 mol
aa [Bry ] 1 9= AM = 0.0437mol —0.0259 mol = 00178 mol
31d: NO'® 0.0352 mol T Br, % 0.0178 mol WA g1 §) IW
W9 7.10, AUA 250, + 0, (g2) 250, (g) FRATISO KT K p =2.0x 10" bar 1g@ AT R
K, & W A @it
T @ arfufhan
280, (g)+ 0, (g) 2803 (g)
An=2-[2+1]=-1
Kp =K, x (RT)™
K. =K, x (RT)=20x 10" x 0.0831x 450
=747x 10" mol L
K, %1 99 450 K 19 W =747x 10! mol L™
3: 450 KTTK, U =7.4x 10" mol L IW
WY 7.11. HI(g) ST Teh AT 0.2 atm T R Th TR § TET AT {1 W04 W HI(g) 3 AT
T 0.04 atm ¥ =777 e o wnr % G K p 6T W @ @

2HI(g) H;(8) +12(g)
' : 2HI(g)==—=H,(g)+12(g)
9 ), pHI=004
| PH, =P1, =X
PH1 + P, + p2 =02 atm
o 004 +x+x=02
a0 2x=02-004=0.16
a x =008 atm

PH, =P1, =008 atm
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Py, x p1,  008x 008
KP = = 2
PH1 (0.04)
8x8
4x 4
=2x2=4

I K, WA =4 I
¥ 7.12. 500 K 919 9T TS 20 LUTA A N, & 1.57 WA, H, & 1.92 WSl T NH; o 8.13 WieT T
Rrsror ferar swar 1 sfafman N, (g) + 3H, (g) 2NH; (g) % fAT K, &7 9T 1.7 x 102 {1 <=1
arfuferar-Rrstor wrar # §2 afy 7, @ Yz sfafear Y fegn =av dnit?
T N3 (g)+ 3H;(g) 2NH; (g)
K, =17x10?

Gl
_ e3P (20

[N, J(H, 1° LS_ZX( 93)3
20 20
813 813

= 20 20
157 L92 192 192

20 20 20 20
_ 813x813x20x20

157x 192 192x 192
_264x10°
111x 10°
=235x10°
37 Q. =235x10° 3 K, =17x 10
Q. > K, 3ifufran fasrr wma & #
Q. I WM YSH K, & SR &1 =feq
: Q, =2.35x 103 T ffzrar wrraereem o W &1 IW
9T 7.13. U i afaferar & foag
_INH;)*[0,)°
" [NOJ* [H,016
‘ mmtmﬁmmmﬁa@l
¥ : . NH; ¥R 0, S T NO T4 H, 0 fiehr B
wgfera afufEm
4NO+ 6H,0 4NH; + 50, IW
W9 7.14. H,0 i Teh Wi T CO &1 Teh WieT 725 K W19 W 10 L % ot & forg oy ) wremr o
40% et ( WRTE ) CO & wrer Frferfaa wetemor & srqar sifufirar @ 8-
H,0(g) +CO(g) H,(g) +CO,(g)

sl ATl
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aifufrar & foe wrar i & o SR

T H,0(g) + CO(g) Ha(g) + CO(g)
AR arsar 1 mol 1 mol 0 mol 0 mol
T e T ) 2.1
100 100
W 9T A/ 0.4 mol 0.4 mol 0.4 mol 0.4 mol
(1-04) mol  (1-04) mol
=06mol = 0.6mol 0.4 mol 0.4 mol
T A =06mol’ 0.6mol’ 0.4mol’ 0.4 mol
10L 10L 10L 10L
=006 molL”! =0.06 molL™' 0.04 molL™! 0.4 molL™!
_[H,]ICO, ]
¢ [H0][CO]
_004x004 16 _
T 006x 006 36
o19: ary ferian = 0.44 IW
WO 7.15. 700 K a1q u¥ 3fRfEman H, (2) + 1 (g) 2HI(g) % fore wm=r Rerias 54.8 §1af

T YW HI (g) RAATEY, 700 K A0 Qe i &Y 9ot 60y W 0.5 mol L HI (g) Suftwra &, dvanar
W H, (g) T& I, (g) T A &= Bi?
T Ifufshan :

sfufsFan & A, 2HI==——=H, + 1],
, 11
Kc=—-——=—
K, 548
W R, [HI]=05 mol L™
iC| [Hy1=[I,]=x molL™!
. 1 xxXx

c=——=

54.8 ((15)
qT x2 =0'—25-
54.8
;I x2 =000456
‘. x=0068
[H,]=[1,]=0.068 mol L I

W9 7.16. IC1, T arsar yrew 7 0.78 M, Sy afe anar v 3t fran s, 9 vl wnt e W
WaTd e gft?

2ICI(g)=——==1,(g)+ Cl, (g); K. = 0.14

T il

2ACI == I,(g)+Cl,(g); K, =014
WRSSS A 0.78 M 0 0
= I (0.78 — 2a) a a
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K, _LIx[Clh]

[1c1?

B 014=—2%2

(078 -2a)?
WA W,

a=0167

. [1;1=[Cl;1=0167M
o [IC1]=(078 - 0334)M = 0446 M
35 [1;1=[Cl, ]=0.167M AT [ICl] = 0.446 M IW

W 7.17. S i g wner F 899 K WX K T A 0,04 atm §1C, Hy 3 AR U1 WISET 940
it Al 4.0 atm TR W C, Hy T TH FoAh | TET AT § T WOATaee W) 2amy far simar §2
CoHg (g)====CyH,(g)+H;,(g)

I—3tfuferan :
CyHg(g)===CH4(g)+H;,(g)
RS g 4.0 atm 0 0
i Hiwsdl (4 - p)atm patm patm
Kp = PC,H, X PH,
Pc;H,
a 004=P*P
4-p
a0 25p% + p-4=0
—1¢\/12 +400
7 p=—- ¥~
50
_20024 .,
50
C,Hg <1 99 el = (4.0 - 04)atm
=3.6atm
3 CyHg I AR Wigal =3.6 atm IW

9T 7.18. AT o Uelifemn enetr @it srfifenan ¥ witrer Te s=mam war § e |n @ 3

WehR T9TiaT 9T Tehall 8~
CH;COOH(/) + C, H;OH(!) CH;COOC, Hs (/) + H,O(/)
- (i) afg faferan & T wsm orqura ( srfafran-wrmwer ) Q, fafew

feruquft ; ot wt wter anfirerr o W § w faerae ot T {0

(i) T 293 K W 1.00 wiiet Afifean 3t wd 0.18 Wier waier wreey o fag wmd, & 2ifvaw an
fastor & 0.171 Wier W Yeiiee 1 aner feries @t TorT SR

(iii) 0.5 WIeT QAT et 1.0 Tt Teieeh ot & WIRE &htd U 293 K AT W &0 W vyt ufaer
THtee & 0.214 WieT UTT W, T AT AN T4 B war?
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BT ¢ (i) sfufshan -

CH; COOH(/) + C, HsOH(/) CH;COOC, Hs (/) + HA O
a 0.- [CH;CO0C, Hs |[H,0]
¢ [CH;COOH]|C3H5OH]|
(i) [CH; COOH] = .00 mol
[C,HsOH] =018 mol
aad [CH3COOC,H; 1=0171mol
CH; COOH + C,Hs OH === CH; COOC, H; + H,0
1.00 9 0.18 0 0 0
1-0171 018-0171  0.171 0.171
=0.829 =0.009 a7 0171
v Y
N — 0829 0.009
v v
01710171
K=V __V
¢ 0829 0009
v v
ar K, = 0171x 0171
0.829x 0.009
17i1x 171
K, =
829x9
a K, = 29241
7461
=392

7q: are et = 3.92
[T 3R S =V

CH;3COOH + C, HsOH¢—— CH3;COOC, H; +H,0
Rty g t,—o M 0‘75 M 0 0

THY 9]
¥ v vV 4 ¥

_0786 M 0286 M
4 4
_[CH3COOC, H; J[H, 0]

Q= [CH; COOH][C, H5OH]

=Y ___V_
0786 0286

v v
 0214x 0214

"~ 0786x 0286
_214x214

"~ 786x 286

- - 2
10-0214 05-0214 QZI4M 0214 M
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- 45796

224796
=02037
_ =0204 (TSI
Q. <K,
;W yTeT T I IW

WY 7.19. 437 K A0 W Frafa 3 PCl 5 1 T AT (o WIRah § foram wem wne v g9 W
PCl 5 B RISAT0.5x 10~ mol L™! U 7d, af K T AT 8.3 x 1073 &, &Y W4 W PCl, TE Cl, H

arzand R gift?
PCl5(g) PCl;(g)+Cly(g)

TA:  PCly(g)+Cly(g) == PCls(g)

A PCl; 3R Cl, I 90 9l =x

wﬁsms %1 fadem PCl, 3R Cl, A 2 R
_[PCI3]Cl] _ xxx

[PCls]  o5x107!

7 83x 1073 x 05x 107! =x?
7 x? =415x107*
7 x=2x10"2 mol L™}
=002mol L!
3: PCl 3 2RCl, Tt WEAT 9T = 0.02 mol L I

Y9 7.20. FE 3 ¥ et SR ARG A ARERAT 2t &, 98 AT (1) NTAAES T HMaT
TNATFAIES & BT 2q=a § & 3o afedss g W co, firem )
FeO(s) + CO(g) = Fe(s) + CO, (g); K , =0.265 atm, 1050 K W

CO TE CO, ¥ AN W AR Trar /AT 21y, afy 37k qRftsten Aifdven < §-
Pco =14 atm W@ pco, =0.80 atm
B : FeO(s) + CO(g) =———Fe(s) + CO,(g)

Kp =0265atm
IMANF WA 1.4 atm 0.80 atm 0 0
R (14 +x) (080-x)

Kp =1;°°2;a=:hﬁ FeO(s) 31 &1

COo
080-x

14+x

080~ x=0265(L4+x)

0.80- x=0371+0265x

1.265x=0429

x=0339

co & G 3MUF A = L4atm + 0.339atm =1739 atm
wd CO, ¥ Und e <= =080 atm — 0.339 atm = 0461atm
: [Peg 1=1.739 atm WA [Peo , ]=0.461 atm IW

0265=

rgdad
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e 7.21. AF9RFATN, (g) + 3H, (8) = 2NH, () % fo1T 500 K a7 uv wrear fewrtian K, = 0.061
1 o e wwrer oX frsTor @6t e 39 W §-
3.0mol L'N,, 2.0 mol L™ H, W& 0.5 mol L ™' NH, =av aifafirar wwer # §2 afy =, @t anar
T ey 3 for srfaRraT R fom & srfe grit?
oot iffeear N2(g)+3H,(g)==—=2NH;3(g)
__INHyP
Ny ](H,
_ [osp?
312

=925 _ 00104
24

C

3W: K, 1 °H 0.061 €, 3afeT Q, <K,
Ffufe g T 81
Ira: arfuferar Sang &t ol awrfaa g IW
W 7.22. A ANGAIES BrCl frafea giet st Ta aeiiie 2ar § a9r qna eiya gar -
2BrCl(g) === Br,(g) +Cl, ()
Ta% fAT 500 K AT WK, =32 $19fE yeew # Brel at arsar 3.3 < 102 mot L7 @Y, frava w
frsTor ¥ FHET WIFHAT AT BRA?
wor ;. aafufeean
2BrCl (g) === Bry (g)+ Cl; (g)
-1 x

WRAYF | 33x 1073 mol L 3

g WA (33 1073 —x)

NI=

WA F1 W,
a7 x=3x103mol L™
3a: | W BrCl H WEal = 33x 103 mol L™ =30 1073 mol ! =3.0% 10~ mol L™}
31: A R frstor H argar =3.0 x 104 mol L ! I
W 7.23. 1127 K T& 1 atm T W CO 4T CO, & Hfer frsror & wrenaeen ot 5w el
90.55% ( HT®® ) CO R
C(s) +CO,(g) =——2C0(g)
Ite wg O SfafRar & fAe K, 3 T S Tor st
T : Afleran .
C(s)+ €O, (g) =—=2CO0(g)
I} fasr CO @ CO, 1 & FAWH 100 g 7, T
CO=9055 g T4 CO, = 100g— 90.55g=9.45g
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CO % i veT _%_3234
945

M CO, Ht ANF HE ==z =021
3234
="  _ xlatm=0938 atm
Pco =333+ 0215 a
0215
ada =—— % latm = 0062 atm
Pco, 3234+ 0215 a
K _——-9—9&-_14.19
Pco, 0062
I An(g)=2-1=1
: Kp =K, x RTA"®)
W& R=00821LatmK 'mol~!T=1127K
K
q K, ——p__ 1419 =0153
RT ~ 00821x 1127
¥ K ®ram=0.153 IW

WY 7.24. 298 K W NO @& 0, ¥ NO, &t §-
NO(g) +02(g) =—NO0;(¢)

athfmri:ﬂmm)z\c q&(a)mﬁuﬁmaﬁm#ﬁq—
AyG® (NO,) =52.0 ki/mol, A , G° (NO) =87.0 ki/mol, A ;G® (O2) =0 kJ/mol
R : (W) fafiear

NO(g) + 0 (8) ===NO; (¢)
o 1
st & fg, AG®f = A G° + (NO,) — Af G° (NO) -;A G° (CO,)

=(520-87.0- 0)kJ/mol =—35.0kJ/mol
axa: T feri® A ; G° =-35.0 kJ mol I
(@) K, =-AG® =2303RT log K,
~(-350)=2303x 0008314 x 298 log K .
350=57058 log K,

35__6314
57058

K. =Antilog 6134
_Lsesxlo"

ara: ane Rerie = 1.365x10 IW

vt 7.25. Prafafera & wodls anar O 9 AT KTt I Y A smar §, a& saeee e
Afafrar & Ieandl & Wl @t dear wgd § ar wedt § ar wure e {2

(%) PCl5(g) =PCl;3(g) +Cl (g)

(™) Ca0(s) + CO, (g) === CaCO;(s)

() 3Fe(s) + 4H,0(g) === Fe;0, () + 4H, (g)

FA—(F) PCl;(g)===PCl;(g)+Cl,(g)

logK; =

Qé&ﬁ:‘!

97



3fr sfulran o1 SR e R1 3: <@ %W gl

= anfta fewn ¥ swfm €, TWiET pCl; iR Cl, wfasw s

(@) CaO(s)+ CO, (g) === CaCO4 (s)

siffsran 1 3maa wedl €, Tk Co, Ha sraifia Bt 41 ara: T w9 ¥ 3k wr i fm ¥
@, THAT IR % A T& g2

(1) 3Fe(s)+ 4H, O(g ) = Fe3 0,4 (s) + 4H, 0(g)

T SN § AERS Fe(s) 3 Fe; 0, 1T T 9 &1 H,O Td H, 1 I FAF 31391 & 31

31G: < TS H HIE TWE & |

w9 7.26. Freafafaa & @ o wge W aE-am-wt arffrard wwnfaa gif? o «ft wand e o
TRaEsT & w rfaferar onr ar wdta fewm & wfmm gnit?

() COCl, (g) =—=—=CO(g) +Cl, (g)

(i) CH,4 (g) + 282 () =—=CS (g) + 2H,5(g)

(iii) CO, (g) + C(s) ==—=2CO0(g)

(iv) 2H, (g) + CO(g) = CH;3;0H(g)

(v) CaCOj; (s) === CaO0(s) + CO, (g)

(vi) 4NHj3 (g) + 502 (g) == 4NO(g) + 6H;0(g)

IR—ITGF fafay wft el ¥ sfufi (i) ¥ W SE (SR T AfERE) TR §

F4fq np=n, =3
%Wmmmmmﬁﬂﬂﬁﬁl
T g fufFand @ g | wwfaa W
@ CoCl, (g)=—— C0(g )+Cly(g)
n,>n, G4l p =2
n, =1
TE F a1 W 9 ol 3R mmfaa ame
(iii) CO, (g)+ C(s)===2C0(g)
n, =1 np>n, A n, =2
T F TG W W w1 AR Smfam B
(iv) 2H, (g) + CO(g) == CH; OH(g)
0 n, =3 aa n, =1
np<n,
mﬂ:aﬁmwwﬁ 3R mfaa dm
) CaCO0; (s) == CaO(s)+ CO, (g)
e n, =0 aq np =1
n,>n,
T & T W A 9 iR emfam gm
(vi) 4NHj3 (g) + 50, (g) == 4NO(g) + 6H, O(g)
n,=9  qa n, =10
np >n,

3 TH % W W W ot @R eufaa €



Wy 7.27. Fratafea sfafwrar & fae 1024 K o0 wmey Reriw L6 x 105 §1

H, (g)+ Bry (g) == 2HBr(g)
IfE HBr % 10.0 bar HeTger ut § STet AT, ot @it i 3 1024 K 91 A 2 [y iforg)
L 2HBr(g) == H, (g)+Br,(g)
e R, 10-p p p
2 2
__ 1
16x 10°
WRASF T =100 bar
PP
2 2
Kp=
(10- p)?
2
Kl L P
16x10° 4(10- p)
Fifqe 8 |, 1 ___°»
4x10> 2(10-p)
Ll 4x10% p=2(10- p)
;I 402p =20
qr =.§. bar
402
=497x 1072 bar
=50x 1072 bar
@ W W, = pp;, —§—25x 1072 bar
PHBr = lO—p =10bar
K [pl-[2 ]eq =[pBr2 1 eq
=25x10"2 bar
aa [Pyg, 1 =10.0 bar IW

Wt 7.28, PrafeRam semgindt iffrar & Igar iferitentor g TR i wiafre e

R/ W @t et §—
CH, (g)+ H,0(g) =—= CO(g) + 3H, (2)
(%) Iaa afulran & g K, &t =i fafam
(W) Kp W& fafar Rrstor @1 | W dae frw war g g, afg-
() T w1 Remr =g, (i) AT wgr fyar <, (i) IR wga Tt
FR—a) T aAffea Senad afufEm

CH, (g)+Hy0(g)==— CO(g) + 3H; (g)
g afufea o wen ¥ amfaa ol ?)

3
Pco * P H,
PcH; X PH,0

(*) Kp =

929



(@) (i) fa wefom fagr & AR 9=y fm & smfga dm

(i) 3T fem ¥ swfaa g

(iii) 9= wnfaa & B

W9 7.29. W 2H, (g) + CO(g) = CH;O0H(g) W T HaT3T~

(%) H, M w

(@ ) CH;0H firem wt

(T)COWRN W

(¥)CH;0H &R W

IeR—afafskan 2H, (g ) + CO(g )= CH; OH(g) ¥,

(%) H, faam W arg opiw fem ¥ swfaa B

(@) CH;OH foemm R ar=1 weiig fgen & swifea &mm

(1) CO TN W 9y wdig feen & smfaa grm

(¥) CH,OH TH R | 3pi fewn & smfea g

W9 7.30. 473 K W WIEHRE YeTaARES PClg & farae & fg K, 1A 8.3 x 1073 f1afg
fareres 39 yer gviian s, v

PCl5(g)=—=PCl;(g)+ Cl;(g) A,H° =124.0 kJ mol-1

(=) atfaferar & fag K, = =iwe fafau

(@) weita stfafRar & T W0 9" W K, T AT S gem?

() 3 (i) iR 3feraw PC1 5 freTram T, (i) TTE ST ST AT (i) A TG A, AWK, W
T g9 §?

T PCls (g)=— PCl;(g)+Cl,(g)
A H°=24k] mol
K, =83x107
(a;) Kc — [PCl3] [ClZ] I
[PCl5]
(@) K’ B L )
[PCI;1[Cl,] K,
U _12048x 102
83x 1073
=12048
3: K, T AT =120.48 IW

() (i) R PCl5 3R i s e, < | seiy fewm @ smfaa g
(i) A <& SR MW, @ K, H GH g

(iii) K, =I;—f; it sfafra Ssnad 21
b

A9 5% WK, TGM a0 K, 1 HA oft 7157 I
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731 et faafir 8 v TGt TRt T & YT RO Y Iom AT i W R R A
T T 1 Sy uet At AtRfRaT f wom U § CO TR M, St {1 qEY g H wum g H S et CO
v atftres wro & srfive w0

CO(g) + H,0(g) == CO, () + H; ()
At 400° C X IRARFET U F CO W& W o W Frstor 3 YR forar g 16 peo = pp 0 =440
bar, H,, ST QIRITEAT UF iV Gl &t R 400°C WK, =10.1
ToT ;. afafshan -
CO(g)+H,0(g)¥ CO,(g)+H,(g)
SRS T 4bar 4 bar
W M@ (4 - p)bar (4-p)bar . pbar  phar

Pco, X PH,
Kp =22
Pco * PH,0
___ pxp
@4-p)(4-p)
2
Ll j01=—2 .
4-p)
ELURCE R
P _o
4-p)
0 P _318
(4-p)
q p=1272-318p
an p=12"2_304 par
418
37: H, T QTRITEAT OT iT¥Teh S =3.04 bar IW

WY 7.32. SR fo Prerferiaa 3§ & few srffrer 3 sfierenl Td el @t arsar guad grit-
() Cl, (g) = 2CI(g), K, =5x107%
(@)l K, =3.7x108
(1) Cl, (g) + 2NO, (g) = 2NO,Cl(g), K, =18
W (®) K, =5x107% wga 7 R
" CL, W A g 4
».2C1 3T Fi FrFsan w4 gl FIW
(ra') K, =37x10° ’
+fF K, ¥ 90 399 /1 :
sarmNOCI IS i G I3 gl I

(1) ¥fF K, =18
AT NO, C1 Sa1% %1 |rsan sifuss gt IW
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T 7.33. 25°C ARIRHAT 30, (g)=—— 20, () F AT K, F A 2.0x 1075 Hrafgarg it 25°C
AT U 0, HY IFTEwT WIHAT 1.6x 1072 &, W 03 it W =71 greft?

¥ : SAUBRA 30, = 20, ¥ AT K, =20x107°

[ WAl L6x 1072 x

2
K, =131 205 0%

[0,°
2
| -——"2— =20x1070
(L6x 1072)3
7 2 = 1.6x1.6%1.6%10 5x2x107>°
T x=8.192 x107°°
70 x=286x 10722 M

37 I WHAT O H AT =2.86x 10728 M I

WIT 7.34. CO(g) + 3H, (8) = CH, (g) + H,0(g) Rfiran ua #iex v ¥ 1300 K W
T {1 T COF 0.3 W, H, 3 00196, H,0% 0.02 HYe 7& CH,, it 3rsirer syvawr &1 Fg g
AT TR arfatimar & R K, @1 9T 3.90 %1 fivstor F CH, & A e #RQ)

T CO(g) + 3H, (g) ¥ CH,(g)+ H30(g)
W 9sdl 0.30mol  0.10 mol ? 0.02 mol
i K, =390
K, < [CHal[H0]
[COl[H, )’
o 390 [CHalx 002
03x (01)°
;n [CH, ]=00585
=585% 1072
-3
o [CH4]=3.9X 0.3x l><210
2% 10~
D [CH,]=00585x10"
ara: FrsTor® CH, FAFEAT=5.85x 1072 M IW

WY 7.35. TR InA-gR T w1 ek §? Frefafea wdteier & fag dgolt ane/aw
HATFU-

HNO,, CN”, HCIO,,F~,OH, CO3™ W s
TT—AGTH A~ Gr— T T e I iR aR g A N 1 s g @
I Gl v = §g T + HY ‘

HNO, &I €l &R = NO3

CN™ &I gt 377 = HCN

HCIO, 1 ¥t &R = ClO;

F~ &1 Ggnit 4R 37 = HF
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OH™ & §J™l &1 =H,0
COZ™ =1 ¥g &R = HCO3
amq S2- o1 Y v = HS™
W 7.36. Frefafaa § ¥ B-8 39 o §-
H,0, BF;, H" @41 NH}
TR I 3 7 9N €, S 7O TeV FTY 9 &1 T §1 31: BF;, HY 991 NH] @
e )
e 7.37. Prefafaa § ¥ wes el & forg Uit gent & g fafaa-
HF, H,S0, @& HCO;~
IA—HF &1 €g0 &R = F~
H,SO, i €7 &K = HSOy
T HCO; ¥ €I &R = CO2”
W 7.38. RS PYH NH;, NH,; 797 HCOO~ & Wgwit anet fafam
IW—NH; g 37 = NH;
NH; 1 ! 377 = NH;,
qq HCOO™ &l WPHt 3T = HCOOH
UY 7.39. WAYAS H,0, HCO;, HSO; 4T NH; TS 0 Wl §IRE-Q11 i Rifer sqagi
A &1 IS % GgTl A 7GT AR FATEU)
IT—H, 0 H1 €l 3= H; 0 ® iR OH~ Tg™ & 1
HCO; %1 g 37 H,CO; # 3k co2™ & 2
HSO; F Gt 31 H, S0, € 3R s02~ &R 2
NH, @ ¥t 7 NH,, 3iR NH; a4
W 7.40. Frorfefaa witofisr ot (3@ anet a9 ges § affea sy aan aagy o 3 Rea war
IR A~ & WA T e §-
(F)OH (|@)F ()"t (&) BCl,
IN—(F) OH T & &; ks T T T TH X Tl 2
: OH™ +H' — > H,0
(@) F~ TF &1 &; % 98 T 9 T IF H a6 2
F F T
Féu é—F-——b[F—é—F]
F F
(M) H* qEE o ¢; FifE TT T A TH T80 H@ 2
H,No—+—~H'—» [NH,]*

(9) BCl; TE9 31 ]I T€ 30 T Te0 H EHhal Q1
: H Cl
|
H,No-+» BCl, —-»H—Iil—>]|3—Cl

H Cl
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WY 7.41. & g UX & TG | TGO AT it WA 3.8x 107> M 31 IWA pH URawferd

HiftsQ) ‘
T pH=—log [H;0" ]
pH=-1log (38x107%)
a pH=—(-3)log 10-log 338
7 pH=3.0-05798=242
31: pH&HTHIN =2.42 Iell
W9 7.42. Tt & T T FY pH, 3.76 ¥) TAH FIGTT ATAT Fl WAl 7@ HACY
& pH=-1log [H"]
k|l 376=—1log [H* ]
B log [H* 1=-3.76
;N log [H ]1=-4.24

[H* 1= Antilog 4.26
[H]=174x10* M
3 pHHTAM=1L74x10"4 M I

WY 7.43. HF, HCOOH 4T HCN T 298 K T 31T+ FRerich swsr: 6.8x10_4,l.8x10,—4 aqr

4.8x107° %m‘%m@tﬁ TRt o TTaT feerias AT wifa)

gA . K, xKy =K,,
K] K, =gda st v feeia
K, = 39T fatis e

aa K,, = 9el &I @ OHES =10x 1071

HF/F Ky x K- =10x 107"

71 68x107* x K _=10x1071

- _____wxlo N 47x1071 =15 1071
68x 1074

HCOOHHCOO™
5 KHCOOH x Koo~ =10% 1074
18x 107 x Kcoo =10x 1071

10x 10714
18x 107

HCN/CN Koy x Koy =10x 10714
48x 107 x Ky =10x 1074

E: K =5555x1071 =56x 071!

HCOO™ ~

-14
0 Kon- 10310 5 08x 1076,
48%107°
37 F~ =1.5x10"1, HCOO™ =5.6x10"11 qem CN~ =2.08x10~° It
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WO 7.44. T T = Rertis 1.0 x 10710 §10.05 M Wit & faera ¥ winiee amas &t

AT 74T 0.01 memﬂmmﬂmmml
T : FATel &1 S i =10x 10710
C(,HsOH€=‘a C6H50 +H+

~10
- ,_If_a. =,/M°__ =447x 1075
C 005

(et 3] = ca = /K, C =1/ 005 447x 1075
=22x1078
0.01 M Sifea J9ITE i Sufeafs § W y 7En feata =) fafaa € 8, 99 9 W
[C4HsOH] =005 - y ~ 005
=[C¢Hs0™ ] =001+ y=001

AT ) A

[H* 1=y mol
=00y jox 10710
B 001x y=005x1x 10710
q y=5x 1071
,2_2‘_1_9—_’2_10'3
005

a: uﬁm‘%ﬁmﬂﬁmmaﬁm 2.2x107%, 0 =4.47x1075 mﬁﬁwm
fareaa & s At AT =108

TS 7.45. H, S T WAW TG Feertian 9.1x 10~ {130 0.1 M forerart & HS 3wl @t qresteln st
TN HIRTT AT AT o A 39 0.1 M HC1 3 Sufer 2, a |resar foe wenr yewrfera gnit, afe
H, 1 fieiiar fereirer feartian 1.2 x 1071 Y, AV Hewhige S2° amemt @t Sl feerfrell H WS <t TTor

Hifa)
ol wam feafad HyS === H* +HS™
l-a a o
Cl-a) « a (TR feit)
q Kgy =91x 1078
K, = S0 X €0 o ¢ iR FEmH
C(l- o)
. _Ca®
a l o
B K, =Ca’

ql q:l(_g
VC
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[HS™ ]=Ca=C 50—“ -/KoC

7 [HS‘]=\/9.lx 1078 x 01

=954x 107
H,S=—=H* +HS™
HCl===2H" (ag) + CI™ (ag)
AR 0.1 M HCI %t Sufeaf & H,S %1 y oA frdifom & @, o0 W
[H,S]=(01- )= y[H" ]=(01+ y)=01

o [HS™ =y mol
olx 108 < MX[HS™]_0lx y
0.1 01
Ll y=91x10° M
7 [HS"]0IM HCI® =91x 1078

H,Sv=— H* +HS™ wr K, =91x1078

[HS"] +S2 K, 12x10713
. K, =K, x K =91x 1078 x 12x 10713 =1092x 10720
3: [HS™ |-9s4x10'5am011{c:|ﬁ|us*1—91x10"’ IW
fiefer Rafey
[s%~ ] 7o ¥ fag
_[H)s*)
 [H,8]

0.1 M HCl =it srafisfa #,

[H* ]=28%"]

[S%" ]=xTAMH* ]=2x

(2) xx _ 1092x 10720

01
7 4x2 =1092x 1072! M
L | 42 =273x 10720
0 x=165x10"10 M
0.1 M HCI %} 3uftufq o,
L [S2"]=y, ¥ [H,S]=01- y~0IM

[H,S]=01-y=01 M
aa [H*]=0l+ y=QIlM
O XY 1070
(o1)

7 0.1y=109x 10720
L) y=109x10"1" M
Ia: [S2"1=165x10"1" M¥Er 0.1M HCI % [S?" | =109x1071? M T
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W 7.46. YfafEan avwet @t I ReRieh 174 x 1075 {130 0.05 M faeram o faavsr =t e,
AT A WAL A pH 1 TR FifoQ
T CH; COOH==—==CH;C00~ +H"
a9 K, =174x107°
[CH;COOH] =005 M
CH; COOH==—== CH;CO0~ +H"*
l-a a a
C(l-a) Ca Ca
_[CH3;CO0™ J[H*] _CaxCa _Ca?
~ [CH;COOH] (C(l-a) 1-a

a

-5
ar o= Ka o [LHAXI07 o6, 1072

[CHCOO™ ]=Ca =,/K,C
=4174% 1073 x 005=933x 1074 M

=0.00093M
pH=—log [H* ]=—log 933x 10~
=+4-097=303
31: [CHCOO™ | =0.00093 M Tt pH =3.03 IW
U9 7.47. 0.01 M TIefeh 31T (HA) ¥ FerT pH, 4.15 ¥ T0% TUTEAT &I AT, T &
A Reies T4 pK , U Ufiehfera i)
T : HEHD A HA=——H" + A~
pH=4.157¢1 C=[HA]=001M

[H* ]=+10"PH
R -log [H* =415
a log [H" ]=—415=5.85
70 [H* ]= Antilog 5.85="7079x 1075=708x 10° M
HUNEA Bl Tl =[A"]
0 [H* 1=708x 10 M
~512
K, = (7.08x1073)
0.01
-10
_ 7.08x 7.08x 10 ~508x 10~
11072
pK, =—logK, =—log 508x 1077 =629
AM[A”] = 7.08x10° M, K, =5.08x10~7 7T pK, =6.29 I
WY 7.48. Yot Rraier A gu Frefafaa faersi & pH 7 Hise-
() 0.003 M HCl (@) 0.005 M NaOH
(1) 0.002 M HBr (¥) 0.002 M KOH

T : (F) HCl(ag)— H* (aq)+ C1™ (aq)
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[HCI] = 0003 M

[H* ]=[HCI]=0003=3x10"M
. pH=-log [H" ]=—log 3x 107> =2523=252
37d: HC1 99T pH U™ = 2.52 I]W
(@) NaOH(ag)—> Na™ (ag)+ OH™ (aq)
[NaOH]=0005=5x 107> M
agn [OH] =[NaOH] =5x 107> M

H* = [K,] _Llox107™
[OH] 50x1073
pH=-log2x 102! =1170
3d: NaOH T pH WIS =11.70 W
(1) HBr—— H*Br~

[HBr]=0002M =[H* ]

pH=—log [H ]=—-log2x 1073 =270

=2x10712

3d: HBr T pHHT =2.70 EALY
(&) KOH——K™* + OH™
[OH™ 1=0002M
-14
=t X107 s, 512y
[OH™] 0.002
pH=-log [H" 1=1130
31q: KOH T pH A =11.30 Bl

Wy 7.49. Freafafas faerami & pH A witag-

(%) 2 T TIOH @ W&t W wierent 2 Fitex faetas s sma)

(@) 0.3 AW Ca(OH), T I A TNFHAH 500 mL SATAT ST

(1) 0.3 TTH NaOH &1 e ¥ ieta 200 mL faeest s=man sy

(¥)13.6 M HCl % 1 mL Y W67 ¥ AHT0T Tlah el Iaee 1 wiex famar s
T (&) TIOH=—=TI* + OH"

[TIOH] = ——=— = —— mL"!
2Ix2 221
[OH™] =2—;—1 M [+ TIOH =204+ 16+ 1=221]
H* K
[OH™]
-14
SL1OX10T ik 107 M
1/221
pH=-log [H"]
=-log221x 10714
=11.65
3T: TIOHET pH AT =11.65 I
(@) Ca(OH), Ca?* +20H"
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STfvas SME =74 ¢
03x2

Ca(OH), ]=-
[Ca(OH)1 ] ”

06 _cox10?
74

LR [0 ]=2x 80x 1073
=160x 107 M=16x10"M
oK _lox10™
[OH™] 16x1072
pH=-log €25x 10713 =122i

=625x 107"

37d: Ca (OH) o &1 pHAF =12.21 IW
(1) NaOH(ugy) =Na™ (ag)+ OH™ (ag)
qen anfoas TS =40¢g
. 5
[NaOH] =[OH" ] 03x3_ 13 00375
40 40
«10-14
T 10 _2667x 107"
00375
pH=—-10g 2667x 1074 =i257
3Fd: NaOHET pHATA =12.57 I

() | mL 3.6 M HCl &1 oTFaq 1 L foan s 21
LCH T frdem ® HY 3mEA SR

M|V'| =M;VZ
- LM X136 o136 M
- \: 1000

[HCl} = [H"]1=0.0136M
pH=—log [H* ]=136x 1.7 =187
si: HOIST pHW T =1.87 I
YV 7.50. STECHTEE 6T Sl ST St WIS 0.132 €1 0.1 M 3% T pH &4 pK, &1 A/ 71
Tl : AHIUHCE ST F ST WA 0. = 0132
C AR GFsd =01M
BrCH, COOH === CrCH,COO™ + H*

YRt g 1 0 0
l-o (04 o
C(-a) Ca Ca.

[HY ]=Cx a.=01x 0132= 00132
pH=-log [H* ]=-log H" =—log 132x 1072 =188
p Kq=-logK,
3 H, ~Ca?
K, =01x (0132)> =174 11072
2K =—log 174x 107
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=—(-3)-1log L74 =3-030=270
3 A HT pHATT=1.88 AT , K, =2.70 I
W9 7.51. 0.005M FFET (C;5 Hyy NO; ) TSI oY pH, 9.95% 1 30T 21+ Reeiien AT shttarg)
T : FifeT &I AER Tl = 0005 M

qe pH=995
log HY =-995=1005
B [H* ]=112x 10710
-14
o )=Xw _10X10 " _co3, 1075
[H*] Ll12x10710
[OH™]=4K,C ,
-5
p = 322107 | 1505 1076=16x1076
0.005
oK =—log, K; =—log 16x 1076 =58
3 K, =L6x1076 a9r K,, 58 T
¥ 7.52. 0.001 Mqﬁ?ﬁwm pH & §2 THIET & o= feias Aol ¥ & g €1 30
gt vt st A R A |t
T : T faem 1t 9 = 0001M
K, =42x10710
fK,, 42x1071 _Ja2x10=%0
o=,— 42x 10
c \ oaoor
=648x 107
AR K, A i gt o7 & faw, T K <K, =K,
K, 10x107"! s
0 K== =238x 10
Ky 42x10”

3Td: 0 = 648x 10~ 4AATK,, =2.38x107°
W 7.53. AfX 0. osmwﬁam%p « FATLT4Y, ﬁma&mmaﬁﬁmvﬁrsﬁ
(31) 0.01M (&) 0.1IMHC] Frerer & STer e, At RrafverT =t = e wanre wenfera et 32
w CH;COOH® f&T p K ,=4.74
474= pK, ==logK,
K, =Antilog 5.26=182x 10~
@hmﬁﬁam:acsm

i
a=yK; /C=,{-182—;‘(%- =364 1074

a=191x 1072
(37) 0.01 M GIdl W o & 91

r;
=1/.___L82;011° =y182x 10

=427x 1072=00427
314 0.0IMETATW o /1A = 0.047 I
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() 0.1 M HCl % A€ o &1 99

)
= ———182’(‘110 =/182x 1076

=135x 1073
=000135
31: 0.1 MHC1 % fag o ST Ar = 0.00135 IW
VT 7.54. STERTaer Ui T omae Reiah 5.4 x 104 {139k 0.02 M fayeras &t o1 @t 7
= o FRRve) Aty T RreraT NaOH wi 0.1 M, A STgRfaer Wis =it Uivta SIa &/T 3Rm?
T SRl T & fAT K, =54x 1074
HeR §Fd (C)=002M

mf‘sﬁa=\[5(:_i

4
=1,M_ =1643x 1072 =0164
002

0.1M NaOH %1 Sufeafi & 4y x 7 Sdfte witn fdifor o €,

G|
[MOH]=002-x=002M
[OH ]=01+x~01M
qP M* ]=xM
K, = [M* ]x[OH ]
[MOH]
xx 01
| Ky =
0.02
Kp =54x 07
AL PIST
002
7 . x=108x10~*M
. X
o=-
C
—4
L 0 =108%1077 _ 00054
002
1 STgRTuer Wit T wftreTe 3Tt =0.0054 I
W 7.55. Prefeiae dfare zat, Rl pHA T Y, T wrggier A arsar aRestera e
(&) v Uyt 74, 6.83 (®) ua S 54, 1.2
() uea Wi, 7.38 (o) 9Fd ¥, 6.4
T : (F) - U9 WT 568 pH=683
683=—log [H" ]
aq log [H* ]=-683
0 [H* 1= Antilog 7.17=148x 10" M
3 TFSIS AT UTFAT=148x 10~ M I
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(@) @ IIEEH pH=12
S1.2 =—log [H*]
QN [H* 1= Antilog 2.8=0063M
34 TBEISIT AT W5aT= 0,063 M
(1) - AFE TR H pH=138
738 =—log [H" ]
L [H* 1= Antilog 8 62
=417x107° M
370: THEIT AT WA =4.17x 1078 M
(9) . 919 AR pH=64
6.4=—log [H* ]
40 [H* ]= Antilog 7.6
=398x10"'M
I m@mwm 3.98x107" M

Ei 18

WO 7.56. T, W, ZUTET, T, e W@ 79T 312 Y Whdl & pH WIT FHWIT: 6.8, 5.0, 4.2, 2.2 7T

7.8 §1 7S ¥ G HY AT 9 WigAT A i

T qH & pH=68=-log H*

| [H* ]=Antilog 72=15x10"" M
I HY MO =1L5x10"" M

I H pH WA =50=-log H*

7 [H* ]=Antilog 5.00=10" M
3 HY AR Wizar=10"M

TR ™ pH=42=—log H*

L [H* ]=Antilog 5.8=631x10" M
AW HY AR WFAT=6.31x10"M

+iq #1 ™ pH =22=-log H*

[H* ]=Antilog 3.8=631x107> M
I HY AR WiFAT=6.31x10"> M
3R # whdt ® pH=78=-log H*
q [H* ]=Antilog 82=15x10"% M
I HY AT WEA=1L5x10"° M

I

WET 7.57. 298 K A9 0.561g, KOH 9t ¥ ©Ie™ U WIW 200 mLWaﬁ%pH, v,

PG T FIEENRAET A &t WiEaTd I @R
T KOH % wigar = 26110000, _ 505 M
56.1% 200

Konmmﬁgamé‘lmwwm%l
KOH——K"* +OH~
[KOH] =[K* ]=[OH™ ]=005M
- [t =K _10x 1071
[OH™] 0.05

pH=~log [H* ]=—log 20x10713 =127

aaa [K* ]=[OH ]=0.05 MAAT[H* | =2.0x10"® M

=20x10"13 M
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WY 7.58. 298 KW Sr (OH) , Forerer ot rcaraT 19.23 g/L 1 wif¥rem wen grggiferdet s &t
Higar aen fqeras Fit pH 7 St

T : Sr(OH), %I 298 K Y W fiTan =1923¢g /L

thmui's:m_‘—z—i%M 0.1581 M

Sr (OH), St?* +20H”
[Sr2* 1=[Sr(OH), ] = 0.1581 M
[OH™ ]=2x 01581M = 0.3162 M
[H"]= Ky 1010 “ =M31625x1071* M
[OH™] 03162
pH=—log H* =—log 31685x1071* =13.50
34 [Sr2* 1=0.1581 M, [OH™ ] =0.3162 MAET pH =13.50 I
WO 7.59. TIAFTST 31T ot AT RERia 1.32 x 1075 §10.05 M 75T FeTa=1 3 ST et WraiT e
pH T W afe faere # 0,01 M HCI RIS STy, a SWeh & ht WET JTa Sifag)
el CH;CH, COOH CH;3CH,CO0™ +H*

G o = A it T foft = r
W& K, A FeRi® qg1 C= Mer 9rsdl 21

-5
& o = ———132;0150 =y264x 107
o =163x1072
3T feift =163x 1072
7 [H* ]=ca=005x 163x 1072 =81x 0~
pH=-log [H" ]=-log &1x 107 =3.09
0.01 M HCl %t 3uftafy ¥ ergw felt HCl = Iufewfa o wrr wdrg feen & smem, s@fag
CH;CH,COOH ®! |rgal Het|
af SR W& CTE C, Hs COOH %1 xWH frdifsra @i 8, @& ¥ W [C, Hs COOH] = C—x
e [C,HsCOO]=x[H" ]=001+x
x(001+x) _ x(001)
Ka = =
C-x C

-5
- x_Ko 132x107 ;55,103
C o0l ool

a=2-132x1073
C

3: pH = 3.09 @t Sufterfiy & 0,01 M HCI 79T & &1 AAT=132x 107 IW
WO 7.60. TF WERH 3T (HCNO) F 0.1 M Foreta &t pH, 2.34 ¥, 1 2nc1 & e Rerien
TYT AT ST |IAT JIT i
T pH=234
. TR G =234
HCNO=—==H" +CNO"~
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~log [H" ] =234

el [H” ]= Antilog 3.66=4.57x 10> M
a [H 1=K, C=457x 107 M
o K,C=2.088x 107"
a0 K, = 20880 o 2088x 107
‘ 01
R K, =200~107

AT 3T H1 AR .
E" "’088x]0‘4

a=y ! o e =00457
374 AT i =2.09x 1074 ammaﬁmm_o.mm IW
WY 7.61. AFE TGEH I T AT FoeRian 4.5 % 1074 ¥, A 0.04 M Wifeam Tmggrze faea &t
pH AT AT Sl HIST AT &)
T : oA freris
-14
K”:KT_ m><|o__222 101!
K, 45x10™
SETESH $ A
K, 222xi107" o
n= - = =4/55x10
Vc V' om
=?_x(»x10‘5
= [OH]= \l\,,C \;zzzxm 1« 004
=\ B8R 107 4
=042x 07
POH = - log 942x 1077 =7-097=603
GR pH =14~ pOlIl=14 - 60? 797
3T pH =7.97 e o1 faa s &l Al = 2.36x 1075 I

WY 7.62. TfE AFEaw eEeraT aarge & 0,02 M faeram &1 pH 3.44 %, 9 W€ & e
feertiss e wifaQy
T : HCl TF Ya@ 37 T4 Giifem Ry JarEe god &R 2

pH=- :[lo" K,. —log K, +log C]
El 344 =—é[~|4-log Kp +log 20x 1072 ]
a1 688 =14+ log Ky, + 170
q log K, =--882=9.18
K, = Antilog 918=15x10"".
- TS T ST et - 1.5 % 10~ I

Wy 7.63. Frfefaa cravil & el farerami & ST, Iciia Fat g a1 3 urjfad Sifae—
NaCl, KBr, NaCN, NH4NO3, NaNO, 79T KF
IT—NaCl & weiia faerm 3 2
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KBr &1 Vel faera serdia 21

NaCN &1 Sefta foerq ame 21

NH,NO; &I 5#4 faerem sri @1

NaNQ, &l eltg faer e 71

KF &1 9eilg e an 2

WY 7.64. FANTHIEE 30T T AT Reian 1.35 x 1073 §10.1 M 75T 7T 36k 0.1 MEHeaw

FHAUT &t pH FIA St
T CH, CICOOH ==== CH,CICO0™ +H*
[(H"1=yK,C
.-.-ﬁ?sSx 1073 x 01
=116x 072

pH=-log H* =-log116x 1072 =194
mtrmram s 1 difeaw aaw N &% NaOH a1 gofel FeRIGEfe 31 CICH, COOH B!

pH = ~[Iog K, +logK, ~logc]
a1 pH=--5[log K, +logK, —logc]
Ell pllz%[— logK,, ~logK, +logc]

=) [+14-log 135x 107 + log 107 ]

=79
% pH=179
31a: sreera freraT e pH = 1.9 T waur fafeam &t pH = 7.9 I

U 7.65. 310 K UX S 6T TR UG 2.7 x 10714 &1 36t wrashvn o Sty o1t ot pHA™
wHifs)
Tl 310K W9 W I @l AT UFHA
K, =27x10""
[H ]x[OH™ ]=27x 107
e SEEE 21
[H* ]=[OH"]
o [H* ]2 =27x 1071
el [H* ]=127x 107 =164 x 107" M
pH=—-log [H* ]=-1log164x 0”7 =678

A IrAA S FT pli WY W = 6.78 IW
us 7.66. Frefefaa fisvoil @t pH uftefaa ifae-
() 0.2 M Ca(OH), S 10 ML+ 0.1 M HCI &7 25 mL
(@) 0.01 M H,S0, ‘&T 10 ML+ 0.1 M Ca(OH), &T 10 mL
(1) 0.1 M H,SO, T 10 mL+ 0.1 M KOH &T 10 mL
& :(F) - 10 mL 0.2 M Ca(OH),, 04 M OH™ 3T SR &1
. 40 mL, 0.1M OH™ 3TRH
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25mLOIMHCl=25mLM OH"
A9 faAg7 15 mL 0.1 M OH™
0l

W 9l OH™ = x15=15x 10>
1000

pOH = - log (OH) =—log 15x 10
pH=14-28=112

3ra: st pH W =11.2 IW
(@) 10mL 0.01M H,SO, 19i(10mL 002M H* 3T

10mL 0.01 M Ca(OH),

~10mL 002 M OH~ 3T Wi fagror Ierfia B, Ry ¢ s =t 2

3 pH="7.00 I

(1) 10mL 0.1 M H, SO, 3197 10 mL 02 M H* 3=

(10 mL 01 M KOH &9fq 10 mL 01M OH~ 3T=A I foere™ 1M H* 10 ml 3T o 8

gt =4x10_10x073
1000

: pH=3
a=rcr asfie pHaT A =3

w97 7.67. farat me, aftaw e, it TEgiRIEs, ﬁzaﬁmg?mnw{mm
ﬁmﬁmﬁﬁqmﬁmwmﬁm%ﬁmmﬂMmmw
Tt TEET St AT it

T Ag,CrO4 =2Ag* + Cr0}?

,p(AgZCrO4)—le10"12
A Ag ,Cro, H foaeraan =smol L™! mol L!
Kyp =[Ag]’" (GO ]

=(25)% (5)= 45
! [
-12 .
= K4ﬂ LA U O PYE m"",'l3

s=0.65x 1074 M
Ag " 1 RIRITAT= 25 = 2% 0.65x 10~ M=1.30x 10™* MAATCrO?~ &t W = 0.65 104 I
Sftay M2 BaCro,—— Baz*‘ +Cro;”
Ky =1 2x 10710
Ky =[Ba®* ][CrO} ] =5% =1.2x 107"
a?* 3 Bro?- aﬁms =1-1x10"° M I
ﬁ;ﬁaﬁ mmss Fe(OH); == Fe¢* + 30H"
Ky =1:0x 078 =275*
k| 27 =K, =1-0x 107

-38
0 s=14f£°—"3179—~M=1.39x 101y

Fel* ST AT@T =| 5] = 1.39x 1071 M I
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W [OH ]=3s= 3.1x1.39x 107"M=4.17<10"""M

TE FANES PbCl,

2+
PbCl, == Pb + 2Cl~
s s 2y

K, PbCly =1-6x 107
K, [PbI** [C17]7% =45’

K, .l
a=y=L Syl se. 1072w
Pb2t AT I WITRATs =1.59 x 102 M I
e Cl™ A F AR =25 =2x L59x 10" M =3-18x 1072 M I

T A : WM AEEH
Hg,ly-—-’Hg +20
p =4 5x 107 (fam %)
o Ky,, =45 .
Kgp 34-5x107
4 V4
¥ Hgl* Mo o WA =2-24x 1070 M
aqr - amaﬁvﬁrar 2 x224x10710M =4-48x 107" M IW
UYT 7.68. Ag,CrO, 4T AgBr ST FIoYaaT TUTthet fiortieh shuer: 1-1x 1072 aars.0x 1071 &)
FTeh UgW FoeTa ot Wiear & ST J1d St
e 2 T AgBraftﬁé'aaI =5M
(AgBr)=5-0x 10713
AgBrv——Ag, +Br~
Ky —[Ag 1(Br7]

s=3 =2-24x 107" M

sp

Jq sx s=5° =Ky,
£ 4s=/K,, \/soxlo"3 =071x 107" M

AgBr #t faerma =0.71x 107°M
AgCrO4 \--—ZA&, +Cr0"
—[Ag 1[Cr0;” ]—1 1x 1071

7 s =1.1x10""?
K, 3 ~E
s=3 " * 3”"'0 26,5107 M
V

IW:  Ag,CrO, Ft FEE =6.5x 10 M

Ag,CrO, & faeraa AgBr ¥ aifes R

37a: H Freras ® ga WIeaT 91,9 Ag , Cr, O, o 3F{UTa # &) IW

WY 7.69. A 0.002 M AISAT AT WFST AT q9T ek Feine faeras & wur e &t
feremran STw, o IO TS HT IO FAT EN? ((HIUT T F TACK , =7.4x107)

& : 2Nal03 + Cu(ClO3 ), == Cu(I0; ), + 2NaClO;

frsor ¥ veet TR WA = 0002
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s & ag I A AEEA
[10; ]=[Cu®* 1= 0002 ——<M=0001M

2103 ]+ Cu-+ = Cu(I03),
o K [CulOy)? =74 x 107
;N [Cu?* 1=0001M
a [103 ]=0001M
. @ AR =[Cu* [103 1* =10x 10™°
afer ST ToMEd, e oREd § w9 2
37: IS AT TE T IW
W 7.70. A3 T HT AT TR 6.46 x 105 welT e AAGE HIK 1, 2.5x 107 {1

319pHmﬁmﬁwﬁﬁﬁtmmﬁwﬁmwﬁmm7
& : C4H5COOAg = C4H;CO0™ +Ag*
S # geriera
T faeer Seiee it faerar = xmol L
G| [C¢HsCOO™ ]=[Ag* ]=x mol !
: K,y =[Ag* ][CsH;CO0™]
xxx= x* =K =25x10713

M
@O x=,[Kgp =425x 10713

=50x10"7 mol L
S TR W faeiaa, S pH A =319
319=—log H*
q log HY =319=4381
[H* ]=Antilog 4.81=6457x 107
TR FerA F FRT CgHsCOO™ A HY 31 A Sroeit iigeh o1t oiTen ], Weg HY e

Rl
T CgH3 COOH &= C¢H;C00™ +H*
_[CgH3CO0™ J[H' ]
?  [C¢HsCOOH]
+ ~4
- [C¢HsCOOH] _H' _64s7x10™° _ 0

[C¢H;C00"] Ko 646x107°
A T foerE A faedx mol L1 R, 79 AR W] SSiIee 31, iy ovd W agd
e
Y=[Ag" ]1=[C¢HsCOO™ ]+ [CsH5COOH]
=[CgH5COO™ ]+ 10[C4HsCOO™ ]
[C6H5COO"]=ﬁ

K,y =[CsHsCO0™ 1=[Ag™ ]
25x 10713 =I}ilx y
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Ll y? =275x 10712
T y=166x 1075
6
y _le6x107° ...
x  5x1077
374 T pH W UT FReat ST 3,317 AT &0 Y9 1 IW

9T 7.71. $E Tehe AUt AIFETT UohEs & HHHR faeramt o it Qg aq1ge, 9
Tk WU ST PETTA TR SER WehIZE ST T 8 ( et Wehe & 1T, K o, =6.3x 1078 )

¥ : WA FeSO, 1 Na,s ! Fsal xmol L R

A & ¥ e w),

[FeSO4]=[Na,S] =§ M

24+ 9_ =_§
[Fe™" 1=[s] 2M

77 K, [FeS]=63x 107"
- X X -
, K, =[Fe?* ][s? ]=7x7=63x10 18
T x2 =252x10"18
0 x=502x10"°M :
o7a: faera o Seaan HieaT = 2.5x 102 M IW

WO 7.72. 1 710 HRFaaw gethe & BT % T H0-Q-50 fRa aas <16l @t Aavasar
Brft? (feman wetke & g, K, =91x107°)
T CaSO4 = Cu?* +802"
IfE CasO, ! foreiaal s Mol L™ R, @&
K =[Cu?* J[SO2™ =5
CaSO, % fem, Ky =52 =91x107°
$=302x10>Mol L™
CaSO, T Hfoas g =136 g
: §=302x1073 x 136 g L™
=0411gL"!
3@ 0.411 g ! e & AT 1 L 5o it EwEHa
T 1g W 2.43 L X § Sren o1 wHar 2
37 SR GeRe S ST & R FH-R- 2.43 #ieT STeT ot Sayaahar gt IW
W 7.73. 0.1 M HCl & TEEISF WewES { Uya freraw ot e L0x 10717 M §rafky w&
frera & 10 mL Frefafas 0.04 M faerae & 5 mL SteT o, 1 e el & orasva wrer grem?
FeSO,4, MnCl,, ZnCl, T& CdCl,
T : AR T S, R e ¥ i §; 99 @AY S €, TR o w e
A (R 52 o §) 5 T urg waw foere eren €, afa fasor % &g

(2~ 1=10x 10719 1—‘5’ =667x 10720

[Fe2+ ]=[Mn2+ ]=[2n2+ ]=[Ca+2]
=3 x004=133x102M
15

119



% ¥ fAu s REA
[M2* 1[s?" ]=887x 1072
T A OAEE ZnS (16x 10724 ) CdS (80x1027) ¥ fordvm orRw ¥ few & WY
[FeS13x 10718 & MnS (25x 1073 ) A+ 2
10: FE R wivhe § Fae ZoCl, T CdCl, ¥ g w4
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